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Uzrok smanjivanja broja stanovnika Subotice

RTV1, 06.12.2012., JUTARNJI PROGRAM, 07:12

VODITELJ : Iako svaka nacionalna zajednica ima svoje objašnjenje za smanjenje broja svojih pripadnika na
poslednjem popisu stanovništva loš socijalno-ekonomski položaj, nizak natalitet i visoka prosečna starost
zajednički su uzrok što je smanjen broj stanovnika Subotice bez obzira na to kom narodu pripadaju.
REPORTER : Na osnovu rezultata popisa iz 2011. godine na teritoriji grada Subotice živi 141.554
stanovnika odnosno 6.847 manje nego 2002. godine.
SPERANCA ROTAR ( Načelnica subotičkog odeljenja Republičkog zavoda za statistiku ) : Kod predstavnika
koji su se izjasnili da pripadaju nacionalnoj, odnosno etničkoj zajednici Hrvata, Crnogoraca, Čersi, koji su
se izjasnili kao ’’ostali’’, Bunjavci, Jugosloveni, Mađari i muslimani, da kod njih imamo smanjenje udela
u broju ukupnog stanovništva Subotice prema popisu iz 2011. u odnosu koji su oni imali u udeo 2002.
u ukupnom stanovništvu opštine Subotica.
REPORTER : Predsednik Bunjevačkog nacionalnog saveta Branko Pokornić zadovoljan je rezultatima popisa,
a evo kako objašnjava zbog čega je broj neopredeljenih Subotičana sa 6.470 na poslednjem popisu
porastao na 11.815. S vio oni koji su se dosad izjašnjavali da su Bunjevci i Hrvati ili Hrvati i Bunjevci su se
praktično preselili u neopredeljene. Prema tome svi o i koji su govorili za sebe da su prije podne Hrvati,
a posle podne Bunjevci ili obrnuto praktično su sami sebi svojim opredeljenjem oduzeli biračko pravo.
REPORTER : Uprkos tome što je broj Hrvata sa 16.688 pao na 14.151 prema rečima političkog analitičara
hrvatske zajednice Tomislava Žigmanova Subotica je ostala najvitalnije stecište Hrvata u Vojvodini, a
njihove dame su pokazale najvišu nacionalnu svest.
TOMISLAV ŽIGMANOV ( Politički analitičar hrvatske zajednice u Vojvodini ) : Ono što je čini mi se
najznakovitije je da su građanke neusporedivo u većem broju se izjašnjavale kao Hrvatice, tako da imamo
činjenicu da su Hrvati u Srbiji danas najfeminiziranija zajednica jer broj pripadnica u strukturi zajednice
iznosi 59 % što je možda i neka vrsta svjetskoga rekorda.
REPORTER : Diplomirani sociolog i dugogodišnji novinar Ljubomir Đorđević kaže da smanjenje broja
stanovništva nema nacionalni predznak ni kada su u pitanju manjine ni većinski narod.
LJUBOMIR ĐORĐEVIĆ ( Diplomirani sociolog ) : Od ’90-te godine na ovamo, mi ne živimo u normalno
vreme. Prvo su bili ratovi, sankcije, embargo, onda je došla pljačkaška privatizacija u kojoj su otpuštene
stotine hiljade ljudi i izbačene na ulicu. Od 2008. imamo krizu svetsku. Ovo nije vreme za pravljenje dece.
REPORTER : Robert Badiš, predsednik Radionice za istraživanje nacionalnih i identitet ocenio je da su uzroci
zbog kojih je broj Mađara u Subotici sa 57.092 pao na 50.469 asimilacija, migracije i nizak natalitet.
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